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امتحان شهادة إتمام الدراسة الثانوية العامة لعام 2011

الدور الأول

	الكيمياء ( للمرحلتين الأولى والثانية )
	الزمن : ثلاث ساعات



السؤال الأول :
(أ) تخير الحرف الأبجدى الدال على الإجابة الصحيحة لكل مما يأتى :

1- الرابطة فى جزئ كلوريد الهيدروجين ...........

	أ) أيونية
	ب) تساهمية نقية
	ج) تناسقية
	د) تساهمية قطبية


2- عند تسخين الإيثانول مع حمض الكبريتيك المركز عند 5140 ينتج ...........

	أ) إيثين
	ب) إيثانويك
	ج) إيثير معتاد
	د) إيثان


3- إذا كان ( Na = 23, O = 16, H = 1 ) فإن مولارية محلول من NaOH حجم 250 مل أذيب فيه 5 جم صودا كاوية هى ........... مول / لتر

	أ) 1.5
	ب) 0.5
	ج) 0.25
	د) 1.6


4- عند تفاعل البنزين مع الكلور فى ضوء الشمس المباشر يتكون ...........
	أ) هكسان حلقى
	ب) جامكسان

	ج) كلوروبنزين
	د) رابع كلوريد بنزين


5- عدد تأكسد الكبريت فى مركب Na2S2O3 هو ...........
	أ) +2
	ب) -4
	ج) +5
	د) -6


6- ينتج البكاليت من بلمرة الفينول مع ...........
	أ) ميثانول
	ب) ميثانال
	ج) ميثانويك
	د) ميثان


(ب) كيف تميز علمياً بين :

 
1- حمض النيتريك المخفف والمركز.

 
2- ثيوسيانات الأمونيوم وهيدروكسيد الصوديوم.

 
3- ملح النترات والنيتريت.

( بقية الأسئلة فى الصفحة الثانية )

السؤال الثانى :

(أ) ما المقصود بكل من :

 
1- السحابة الإلكترونية. 


2- ضغط بخار الماء المشبع.

 
3- عملية التلبيد.



4- الرابطة التناسقية.

(ب) قارن بين كل من :
 
1- المحلول الأكسجينى وفرن مدركس من حيث :

 
 
نوع الحديد الناتج - العامل المؤكسد - العامل المختزل المستخدم.

 
2- المدار والأوربتال ( مع الرسم ).

 
3- الاتزان الكيميائى والاتزان الأيونى.
(ج) أوجد كتلة هيدروكسيد الصوديوم المذابة فى 25 ملليلتر والتى تستهلك عند معايرة 15 ملليلتر من حمض الهيدروكلوريك 0.1 مولارى. ( Na = 23, O = 16, H = 1 )
السؤال الثالث :
(أ) علل لما يأتى مع كتابة المعادلات كلما أمكن :

1- يعتبر النحاس عنصر انتقال علماً بأن التركيب الإلكترونى لأوربتالاته الخارجية 29Cu[18Ar]4S13d10
2- لا يمكن نزع مجموعة الهيدروكسيل من الفينول عند تفاعله مع الأحماض.
3- تسمى الأحماض الأليفاتية المشبعة أحادية الكربوكسيل بالأحماض الدهنية.
4- يستخدم كلوريد الكوبلت II المتهدرت فى صناعة الحبر السرى.
5- العامل الحفاز لا يؤثر على موضع الاتزان فى التفاعلات الانعكاسية.
(ب) اكتب استخداماً واحداً لكل من :

 
1- CaCO3 , MgCO3. 

2- الإيثيلين جليكول.

 
3- الكروم. 



4- الفوسفور.

(ج) أخذت عينة من كلوريد الكالسيوم المتهدرت CaCl2.XH2O كتلتها 1.47 جم وسخنت عدة مرات حتى ثبات كتلتها وأصبحت 1.11 جم. احسب عدد جزيئات ماء التبلر X فى جزئ كلوريد الكالسيوم المتهدرت. ( Ca = 40, Cl = 35.5, H = 1, O = 16 )

( بقية الأسئلة فى الصفحة الثالثة )

السؤال الرابع : (أ) اكتب المصطلح العلمى  الدال على العبارات الآتية :

1- مقدار التغير فى تركيز المواد المتفاعلة فى وحدة الزمن.
2- حجوم الغازات الداخلة فى التفاعل والناتجة منه تكون بنسبة محددة.
3- مقدار الطاقة المنطلقة عندما تكتسب الذرة المفردة الفارية إلكتروناً.
4- وجود العنصر فى عدة صور تختلف فى صفاتها الفيزيقية وتتفق فى خواصها الكيميائية.
5- الملح الصوديومى أو البوتاسيومى لألكيل بنزين حمض السلفونيك.
(ب) اكتب الصيغة البنائية لكل من :

 
1- ثلاثى نيتروجليسرول. 


2- حمض الفثاليك.

 
3- 3 ميثيل و 2 بنتين. 


4- 1 برومو - 4 كلورو - 2 ميثيل بنزين.

(ج) وضح بالمعادلات الرمزية كيف تحصل على :

 
1- كلوريد ميثيل من أسيتات صوديوم.
2- الأسيتون من 2 برومو بروبان.

 
3- إستر بنزوات الإيثيل من الطولوين.

السؤال الخامس : 

(أ) اختر من العمود (ب) ما يناسب أسماء العلماء فى العمود (أ) :

	(أ)
	(ب)

	1- شرودنجر

2- هابر
3- جولد برج وفاج
4- باير
5- هوند
	أ) 
وضع قانون فعل الكتلة الذى يوضح العلاقة بين سرعة التفاعل وتركيز المواد المتفاعلة.
ب)
وضع اختبار الكشف عن وجود الرابطة المزدوجة فى الهيدروكربونات.

ج) 
وضع قاعدة لتحديد توزيع الإلكترونات فى أوربتالات كل مستوى طاقة فرعى.

د) 
وضع تعريف العنصر.

ه)
وضع المعادلة الموجية لحركة الإلكترون.

و)
حضر غاز النشادر من عنصرى النيتروجين والهيدروجين.


( بقية الأسئلة فى الصفحة الرابعة )

(ب) يعتبر افينيل أسيتيلين من الهيدروكربونات الأليفاتية غير المشبعة التى تتميز بوجود رابطة ثنائية فى تركيبه الممثل بالشكل التالى :
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أجب عما يأتى :

1- كم عدد الروابط سيجما والروابط باى فى المركب ؟

2- ما قيمة الزاوية 3 ؟
3- كم عدد مولات الهيدروجين اللازمة لتحويله لمركب شبع ؟
4- ما نوع تهجين ذرات الكربون المشار إليها بالأرقام 1 ، 2 ؟
(ج) رتب المواد الآتية حسب ازدياد الصفة المبينة أمامها :

1- AsH3   -   NH3    -    H2    -    PH3
( الصفة القطبية )

2- Ti+3    -    Fe    -    Fe+3    -    Cr+3
( العزم المغناطيسى )

( انتهت الأسئلة )
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